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	Calcolo mentale 5


1. Proprietà commutativa e associativa:
	a) 12 + 8  = ….…
	b) 6 ∙ 9 = .…... 
	c) 23 + 77 = …....

	d) 8 + 12 = .…... 
	e) 9 ∙ 6 = ..…..
	f) 77 + 23 = ….... 

	g) 10 ( 5 =  ….... 
	h) 10 : 2 = .…...
	i) 15 ∙  …..... = 75 

	l) 5 ( 10 = …....
	m) 2 : 10 = .…...
	n) 5∙ …..... = 75 


2. Espressioni semplici (ricorda le precedenze): 

	a) 8 + 12 : 2 = ….…
	b) 11 ∙ 10 ( 10 = .…...

	c) 2 ∙ (13 + 2,5 ∙2  ) = …....
	d) 45 ( 5 ∙ 9 = …....

	e) 0,5 + 0,25 ∙ 4  = …....
	f) 0,25 ∙ 2 + 0,5  = ….....


3. Proprietà commutativa e associativa: 
	a) 2∙ 3 ∙ 4  = ….…
	b) 2 ∙ 4 ∙ 3 = .…... 
	c) 3 ∙ 4 ∙ 2  = …....

	d) 3 + 7 + 34 = .…... 
	e) 3 + 34 + 7 = ..…..
	f) 34 + 3 + 7 = ….... 

	g) 2 ∙ 5 ∙ 13 =  …....
	h) 2 ∙ 13 ∙ 5 = .…...
	i) 13 ∙ 2 ∙ 5 = ….....


4. Moltiplicare per 5: 
	a) 14 ∙ 5  = ….…
	b) 5 ∙15 = .…... 
	c) 15∙5 = …....

	d) (14 ∙ 10)  : 2 =  .…... 
	e) 5 ∙ 12 = ..….. 
	f) 16 ∙ 5 = …....

	g) (14 : 2) ∙ 10 =  .…...
	h) 0,25 ∙ 5 = .…...
	i) 90 ∙ 5 =  .…...


5. Complemento a 100 e 1000

	a) 87 + 13  = ….…
	b) 45 + .…... = 100
	c) 23 + 77 = …....

	d) 15 + .…... = 100
	e) 77 +  ..….. = 100
	f) 42 + ….... = 100

	g) 13 +  ….... = 100
	h) 432 + 568 = .…...
	i) 225 + …..... = 1000


6. Scomponi in fattori:
	a) 32  = ……...…
	b) 72 = ……...…
	c) 46 = ……...…

	d) 77 = ……...…
	e) 55 = ……...…
	f) 66 = ……...…

	g) 125 = ……...…
	h) 13 = .…...
	i) 51 = ……...…


7. Equazioni. Trova il numero sconosciuto (l’incognita).
	a) 23 + …… = 100
	b) 100 ( …… = 23
	c) 11 ∙ …… = 121

	d) 0,5 ∙ …… = 20
	e) …… ∙ 2 + 5 = 21
	f) …… : 10 ( 20 = 0  

	g) 4 ∙ …… + 4 = 16
	h) 1999 ( …… = 1324   
	i) 144 : …… = 12 


8. Devi calcolare 16 ∙ 22
Verifica che questi tre modi per fare questo calcolo ti danno lo stesso risultato:

a) 16 ∙ 20 + 16 ∙ 2 = …..

b) 22 ∙ 10 + 22 ∙ 6 = …..

c) 16 ∙ 2 ∙ 11 = …..

Approfondimento (da fare solo se ti rimane tempo libero tra una scheda e l’altra)

9. Equazioni: trova il valore del numero rappresentato con una lettera


	a) 2 ∙ a + 7 = 33

    a = ……

 
	b) n ∙ 5 ∙ 2  = 42 ∙ 5

    n = ……  

	c) 2 ∙x + 9 = 5 ∙ x
    x = ……
	d) 9 ∙ p + 36 = 15 ∙ p       

    p = ……   


10. Espressioni: 
	a) 16 ∙ 16 ( 15 ∙ 15 = ….…
	b) 11 ∙ 9 ( 9 ∙ 11 = .…...

	c) 333 ( 333 : 2 = …....
	d) 13 ∙ 13 ( 169 : 13 = …....

	e) 144 : 2 ( 12 ∙ 6 = …....
	f) 19 ∙19 ( 19 = ….....
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